

花费三年打造剧版 还原小说所构思的神奇世界 “少年胡八一”帅气登场

本报综合消息 电视剧《天坑鹰猎》9月25日晚登陆东方卫视周播剧场。《天坑鹰猎》前身是天下霸唱同名小说，天下霸唱花费3年打造剧版，还原了小说所构思的神奇世界，并由王俊凯、文淇等年轻演员出演，王俊凯饰演的角色更被称为“少年版胡八一”。

电视剧《天坑鹰猎》的故事背景设定在上世纪80年代末，北京少年张保庆（王俊凯饰）只身前往东北长白山深处的雪乡鹰屯，与猎鹰族姐弟菜瓜（文淇饰）、二鼻子（郑好饰）不打不相识。在为恩师寻找解药的过程中，张保庆陆续与以杨烨（叶筱玮饰）为首的地质勘探队队员们相识，然而一场突袭的风雪却让少年们不甚掉入一个隐藏在冰原之下的巨大天坑之中。天坑地势凶险，爱逞强的张保庆逐渐学会了团队协作，更意外拾到一颗鹰蛋，孵出一只举世无双的白鹰。菜瓜教会张保庆人与鹰的契约，约定好等白鹰学会捕猎就将它放归自然。然而，这样的稀世珍宝却早已被心怀不轨的人盯上，由白鹰引发的关于东北金王马殿臣的秘密也浮出水面……

《天坑鹰猎》是王俊凯成年后第一部重要的电视剧作品，更是他18岁的一场重要冒险。剧中，张保庆是个大部分时间里都很“浑不认得”的北京小爷，爱逞口舌之快不说，各种行动也总让人觉得不靠谱。然而当少年们落入天坑经历险情时，他却总能在最短的时间发现问题关键所在、找到破解困局的方法，成为队伍的领导和核心。有意思的是，张保庆的这一变化往往是在“嚼口香糖”这个动作之后发生的，王俊凯自己也说，这是张保庆独特的思考问题的方式。“他喜欢嚼口香糖，这可能给他灵感。”

对王俊凯来说，嚼口香糖的设定听上去有趣又巧妙，但实际拍摄时却并不都是轻松和愉快。为更好地呈现雪山和雪



乡的环境，《天坑鹰猎》剧组集体开赴黑龙江省牡丹江市实地取景，而那里当时的气温一度逼近零下30摄氏度。“每次拍的时候都要提前嚼5分钟，口香糖才能软，有一天那个口香糖我拿给导演看，说导演你试试，牙齿是不是都能给嚼碎了。”总导演成志超表示，《天坑鹰猎》前后一共142天的拍摄期，道具组就按一天10个的量给王俊

凯准备了1420块口香糖。

剧版《天坑鹰猎》摒弃了传统探险剧暗黑的陈旧剧风，展现了从少年到英雄的成长追求，并关注青少年成长及人与自然和谐相处的话题，经历了剧中的探险过程，少年们也领悟到了人类的过度贪婪，终将破坏大自然平衡的深刻道理。

（邱伟）

“中年女演员无戏可拍”在行业内外引起热议

导演：调整心态 不忘磨练

本报综合消息 《我就是演员》节目持续让好演员回归舞台，章子怡、吴秀波、徐峥等导师的讨论也回归到表演专业的范畴，在最新一期中呈现的“中年女演员无戏可拍”的问题更是在行业内外引起热议。

上周六晚播出的最新一期，讲述心声时，在《延禧攻略》以纯妃一角而家喻户晓的王媛可透露，在很长一段时间里接不到戏，“我都快要放弃做演员了，想要换个别的职业，每当我看到自己喜欢的戏剧片段时，就演给镜子看，很多次我都在犹豫要不要给曾经认识的导演、制片人打电话，告诉他们我可以从零开始，就在那时正给我打电话，才有了纯妃这个角色，来到了属于演员的舞台，所以我想告诉那些和我一样的演员，只要你坚持自己做的事情，就一定可以找到属于自己的位置”。

杨蓉则表示，自己很久没有演古装戏了，这次上节目是想突破自己，“自己已经是30多岁的演员，我怕被淘汰，导演、制片人请多给30多岁、40多岁的女演员一些机会”。澜曦则在《甄嬛传》成名之后，结婚、生子，在热度过去了以后，她也同样面临着无戏可拍的窘境。

对此，导师们都对中年女演员的行业困境深有同感，章子怡更是为她们的勇气和坦诚点赞。徐峥也认为，确实大多数演员都在挣扎，机会很少。导演们指出，面临相似境况的演员需要调整好心态、不忘磨练自己。

事实上，今年如《甜蜜暴击》等国产剧拥有流量演员配置的作品收视很一般，从而提醒大家需要“真正回归内容”，推动“好演员的春天”早日到来。（曾俊）



考虑在“绿衫军”退役 凯尔特人队球星欧文称膝伤已无大碍

新华社华盛顿9月24日电（记者 王集旻）美职篮波士顿凯尔特人队球星欧文24日对媒体表示，经过一个夏天的反复治疗，他的膝伤已经没有大碍。

在欧文的带领下，上赛季凯尔特人队虽然很多队员因伤无法比赛，但整体表现依旧出色，不过到今年4月份，欧文却因为膝盖伤势加重最终剩余赛季报销。不过经过一个夏天的疗养之后，欧文的伤病基本痊愈。

欧文表示在受伤之后，他接受了多次膝盖手术，随后在夏天进行了漫长的康复治疗。“我的膝盖现在感觉良好，终于可以迈开步子放心大胆地跑了。”欧文说，“我的膝盖没有不舒服的感觉，不过只有当本赛季的比赛打上几场

后，我才敢说自己真正完全恢复了。”上赛季季后赛虽然没有了欧文，但是凯尔特人众志成城，多名板凳球员打出主力风采，一路杀进东部决赛，可惜败给了詹姆斯带队的克利夫兰骑士队。尽管明年夏天欧文会成为自由身，但他表达了自己对“绿衫军”的忠诚。

欧文说：“凯尔特人队绝对适合我。这支球队不仅在本赛季有希望，而且在未来很多年都会是联盟具有顶级竞争力的球队，这里有很多有才华的球员，谁不想留在这里？我经常会想

象，如果自己的11号球衣有朝一日能悬挂在球馆上空，那将是多么令人自豪的时刻。”

“我非常相信我的队友，我也对凯尔特人队目前构建球队的做法很有信心，我对新赛季充满期待”。